
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 145 del  26/11/2022

OGGETTO:  COSTITUZIONE  DELLA  DELEGAZIONE  TRATTANTE  DI  PARTE 
PUBBLICA PER LA CONTRATTAZIONE COLLETTIVA DECENTRATA INTEGRATIVA A 
SEGUITO DELLA SOTTOSCRIZIONE DEL CCNL 16.11.2022

L’anno  duemilaventidue addì  ventisei del  mese  di  novembre alle  ore 08:30  nella  sala  delle 
adunanze,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legge  comunale  e 
provinciale, vennero oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale.
All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il  Segretario Generale MELI BIANCA che provvede alla  redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

  



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

Richiamato l’art. 48 del D.Lgs. 267/2000 in merito alla competenza della Giunta Comunale;

Visto l’art. 8 del Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro Comparto Funzioni Locali triennio 2019 – 
2021, sottoscritto il 16/11/2022, che, all’art. 8 comma 2 dispone: “L'ente provvede a costituire la 
delegazione  datoriale  di  cui  all’art.  7  (Contrattazione  collettiva  integrativa  soggetti  e  materie),  
comma 3 entro trenta giorni dalla stipulazione del presente contratto”;

Preso atto che per la determinazione del numero dei componenti della delegazione trattante di parte 
pubblica, non essendoci normative specifiche, si fa rinvio al buon senso ed ai principi generali di 
correttezza e buona fede nei rapporti reciproci tra chi conferisce l’incarico ed il destinatario dello 
stesso;

Valutato di costituire la delegazione trattante di parte pubblica nella composizione del Presidente, in 
persona del Segretario Generale pro tempore e 2 componenti funzionari dipendenti dell’Ente, che 
affianchino il Presidente per la migliore conduzione delle trattative; 

Tenuto  conto  dell’esperienza  professionale  maturata  dai  dipendenti  dell’Ente  che  si  intendono 
nominare componenti della delegazione trattante di parte pubblica;

DELIBERA
1. Di nominare  la delegazione trattante di parte pubblica che resterà in carica fino a nuova 

nomina come segue:
- Presidente: Segretario Generale;
- Componenti che affianchino il Presidente in qualità di membri permanenti:

o Responsabile  del  Settore  Amministrativo con  funzioni  anche  di  Vice 
Presidente;

o Responsabile del Settore Finanziario.
Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49  
comma 1 del D.Lgs. 267/2000:

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile del servizio finanziario;

Con voti unanimi
DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


